



On. Palatul Cultural

Arad



Director: CONST. I. ȘTEFĂNESCU

 REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA
 ARAD, Strada Vasile Goldiș No. 5
 Telefon 1678

REDACȚIA PENTRU BANAT: Timișoara IV, Bulevardul Carol 6

ABONAMENTE:

 Lei 500 pe an, 275 pe 6 luni, 150 pe 3 luni. Pentru bănci, cafenele, industrii
 toate instituțiile particulare și administrațiile publice lei 1500 anual.

Impresionantele serbări naționale dela Alba-Iulia

60.000 țărani au defilat în fața Suveranului. — Desvelirea monumentului. — Banchetul. Toastul d-lui Gh. Tătărescu și răspunsul Majestății Sale Regelui

ALBA-IULIA, 14. — Marile serbări naționale, au început astăzi, la Alba-Iulia, în conformanța programului stabilit. În seara nopții, până dimineața, au avut loc delegații speciale, în delegațiile de țărani, venite din județele Ardealului. Numai din județul Hunedoara au sosit peste

Orașul este frumos pavoazat, automobilele transportă necontenit spre locul festivităților pe demnitari, pe oaspeți străini și invitați. Circulația și ordinea sunt bine menținute de prefec-tură și organele prefecturii Capitalei. Trenul regal a intrat în gară la ore-le 9, Majestății Sale făcându-i-se o primire grandioasă

Colbazi, primarul orașului, cu pâine și sare, și cu urări de bun venit.

O fetiță oferă Suveranului un frumos buchet de flori, apoi se formează un lung cortegiu de automobile până la Biserica Incoronării din Cetate. Pe ambele părți ale șoselei, sunt aliniați peste 6000 persoane, și cete de moși îmbrăcați în costumele lor naționale. O gardă de moși este așezată la intrarea din Cetate, înarmați cu alebarde și sulje de pe timpul lui Horia.

Suveranul este întâmpinat de Patriarhul Miron Cristea, Episcopul Ciopron al armatei și de alți chiriarhi. La ora 9 jum. începe serviciul religios, după care are loc solemnitatea desvelirii monumentului.

tru sănătatea Majestății Voas-tre; Trăiască Marele Voevod

Mihai, Trăiască Dinastia Ro-mână.

Răspunsul Suveranului

Domnilor,

Sunt anumite colțuri pe pământ, care sunt hărăzite de Dumnezeu să intre în istoria neamului. Un atare petec de pământ, este această Cetate a Alba-Iuliei, cetate de credință națională.

Începând din ziua în care Mihai Viteazul a pășit învingător pe porțile acestei cetăți, s'a zămislit în subconștiința națională a românilor de dincoace și de dincolo de Carpați, un ideal, o însuflețire și o credință comună. Acei pe care noi, ca oglindă a întregii simțiri naționale îi prăznuim astăzi, fac parte din acest șirag de credințe, care a adus toate actele mari săvârșite aci.

Încununat prin votul Adunării Naționale, care s'a ținut chiar în această sală, primind cununa definitivă prin încoronarea primului Rege a Românilor veșnic întruniți într'un singur mănunchiu, cei sărbătoriți azi, au deschis acea lungă coloană de martiri, care s'a încheiat cu venerabilul Gh. Pop de Băsești, al căror sânge închegându-se în pământul acestei țări, a făcut să se dea rodul acela viu, care ne face ca astăzi, la această prăznuire după 150 de ani, să ne găsim întruniți în același gând, în aceeași simțire, reprezentanții provinciilor unite de dincolo de Carpați, cu acei ai Ardealului, ai Bucovinei și ai Basarabiei.

A fost fatalitate istorică, un fapt contra căruia oricine ar fi putut să se lupte, dar care trebuia să se săvârșească: Unirea tuturor românilor, acest sacrificiu de sânge, care a făcut ca

această credință să fie vie, și care, pentru viitor, ne impune nouă, generația de astăzi și cea de mâine, datoria neprihănită de a păstra această moștenire neștirbită, și tot mai intactă, din punct de vedere al credinței naționale și al puterii morale.

Pentru acest ideal s'au jertfit sute de mii și pentru păstrarea lui, noi suntem datori să ne jertfim câteodată, câteva din credințele noastre, dar să păstrăm vie o credință mai presus de toate, aceea a întăririi și viitorului neamului.

Alba-Iulia, colț sfințit al neamului românesc, să aibe puterea să întărească sufletul românilor aceluia, care sunt credincioși patriei, ca în zilele grele și mai ales, în zilele ușoare să se strângă într'un mănunchiu să lupte pentru întărirea țării și mărirea neamului.

Morților, li se aduce recunoștință și coroane. Celor vii, nu pot decât să ridice paharul Meu, tuturor aceluia care vor pricepe acest gând, care vor pricepe porunca cărmuitoare a martirilor neamului, ca să se strângă într'un mănunchiu și să formeze România Unită în același simțământ.

Generalul Gamelin, în urma serbărilor la cari a asistat, a făcut următoarele declarații: Sunt impresionat de tot ceea ce am văzut. A fost o manifestare grandioasă, care arată sufletul și educația unui popor cuminte, o paradă a ordinii desfășurată în mod strălucit. E remarcabil ce se realizează la D-voastră. Duc cu mine frumoase și neuitate amintiri

Nimire Suveranului în gara Alba-Iulia

Desvelirea primirii Majestății Regelui au fost în gara Ardealului, Mitropolitul Bălen și Niculescu, Generalul Gamelin, generalii Manu, Florescu, Todicescu, Tătărescu etc. foștii și subsecretari de stat.

Din vagonul regal coboară M. S. Regele și Marele Voevod. Prințul Fridrich de Hohenzollern și adjutanții regali.

Muzica intonează Imnul Regal, iar Suveranul trece în revistă compania de onoare. M. S. Regele este întâmpinat de d.

Desvelirea monumentului lui Horia, Cloșca și Crișan

Discursurile rostite

Un scurt serviciu divin, după care se trage pânza care acoperă monumentul.

Generalul Gamelin, vorbește Mitropolitului Ardealului, urmat de Eugen Hulea președintele local al „Astrei”, iar după el Alex. Lapedatu, președintele comitetului, în numele Parlamentului și al Academiei Române spunând că întreaga națiune sărbătorește azi amintirea eroilor care au câștigat marea victorie a ardeleni dela 1784-85, și Cloșca și Crișan. Ei au dat o lozincă simplistă: „Totul să nu mai fie al noștrilor, ci al stăpânirii a Ungariei.”

prinși și frânți pe roată. Horia, Cloșca și Crișan, sunt promotorii României întregite care au dat satisfacție deplină postulatelor. În numele guvernului vorbește d. Valer Pop, care, după o succintă expunere a frământărilor și suferințelor ardelenesi, încheie astfel:

Sufletul tău, Horia ne îndeamnă pe noi și va însufleți pe urmași să dăm totul, chiar și hecatombe de vieți și sânge, pentru ca ce a dat Dumnezeu oamenilor să nu ne ia niciodată.

Defilarea

A început apoi defilarea, coloana fiind deschisă de străjeri.

Urmează șoimii și o echipă de moși strănepoți ai lui Horia, Cloșca și Crișan.

Defilează buciumanii, băeșii, țărani din Zlatna, și impresionanta coloană unde a operat Crișan cu trupele sale. Apoi vin satele din județul Bihor, Arad și Banat. Defilarea durează mai bine de o oră, prin fața Suveranului trecând peste 60 mii de țărani într'o remarcabilă disciplină.

Dintre oamenii politici se remarcă domnii. Mihalache, Ghelmegeanu, Călinescu, Gafencu, Argetoianu, Vaida, Goga, Aurel Vlad, Mirto, Inculeț, Voicu Nișescu, Mihail Popovici, Hațieganu, Madgearu, Iunian, etc.

Banchetul

Toastul d-lui Gh. Tătărescu și răspunsul Majestății Sale Regelui

ora unu și jumătate; a avut loc în sala Unirii un banchet la care au participat 212 persoane. Banchetul a fost prezidat de Majestatea Sa Regele. În companie, a luat cuvântul Gh. Tătărescu, primul-ministru, care spune că revolta lui Horia, Cloșca și Crișan, a fost cea mai isbucnire de viață a poporului subjugat care n'a avut moară.

libertății. Drepturile românești au fost recâștigate și în locul împăratului străin, stăpânește azi Regele românilor.

Procesul lui Horia, Cloșca și Crișan, se sfârșește abia astăzi, când a avut loc adevărata lor înmormântare, o înmormântare regească. Condamnați pentru poporul oropsit, drept răsplătă, au fost declarați martirii neamului românesc, în biserica Incoronării.

Majestatea Voastră, a venit să-și aplece fruntea în fața memoriei martirilor Ardealului. Urmașii lor, Vă privesc cu recunoștință pentru acest gest regal și simbolic.

Azi, toți oamenii de răspundere ai acestei țări, părăsind preocupările de clipă, se strâng în jurul Regelui, spre a i se alătura, pentru păstrarea patrimoniului, care ne-a fost lăsat de martirii neamului. Ridic pen-

— D. Bossie, ministrul României la Budapesta a sosit în țară. D. Bossie, ar fi făcut importante comunicări ministrului de externe, asupra impresiei stărnite de discursul d-lui Tătărescu la Oradea.

— Ministrul finanțelor, a cerut să nu se mai facă nici-o numire în posturile vacante.

— La 20 Octombrie se va întruni delegația permanentă a partidului național-tărănesc, pentru a examina noile aspecte ale situației politice. Mai târziu se va întruni și comitetul central executiv.

— Se anunță că organizațiile partidului „Totul pentru Țară”, ar fi primit ordin circular prin care sunt înștiințate să nu participe la serbările dela Alba-Iulia.

— Astăzi dimineața șosele, în Capitală, delegația economică a Ungariei, care ia parte la conferința economică ungaro-română.

— Sfârșindu-se manevrele regale, trupele au astăzi zi de repaus, iar Sâmbătă, se desfășoară în Sibiu, marșul paradă militară.

BULETIN INTERN

„ECOUL” LITERAR-ARTISTIC

ingrijit de FLORICA CIURA-STEFAN

DIN FLAUTUL DE JAD

— Traduceri din poezia chineză —

In primăvară

In coliba mea zilnic curățită, totul e oglindă,
Nici un mușchiu nu crește.
Afară, arborii în floare, sădiți de mine,
alcătuesc acum alei.
O gărlă îmi ocrotește pământul
și le ține răcoare.
Două coline se'nalță că niște portice
Și arată drumul care se pierde în iarba fragedă.

Inainte de masă

In grădină, sub lumina lunii,
Servitoarea curăță cu-atâta putere un crap aurit,
Incât solzii lui zboară în toate părțile,
Și, fără ndoială, până în cer.
Frumoasele stele din înălțimi,
Trebue să fie solzii peștelui nostru.

Al. T. Stamatiad

Trei cântece rusești

Trei cântece rusești — și — o jucărie
E tot ce mi-ai lăsat podoabă mie, —
Să mi-le cânt, să-mi amintesc de tine,
De noaptea cu sclipiri diamantine...

Trei cântece rusești, cântate 'n vara
Care-a trecut, luându-te în țara
Unde se 'nvălmășesc numai suspine
De Balalaici, chitare, mandoline...

Trei cântece rusești, trei doară,
Pe cari le port de-acum ca pe-o povară
Căci știu că n'o să vii a doua oară.

George Saravan

EPIGRAME

Lui Tudor Arghezi, auto-
rul romanului; Ochii
maicii Domnului

Arghezi, dornic după lei
O crimă a comis!... Furios.
Dintr'o lovire de condei
„Ochii maicii Domnului,” i-a scos!...

Lui Mihail Drumeș aut
rom. „Invitația la vals”.

Nu „Invitația la vals”,
Ar fi fost mai de dorit
Să ne incurajezi mata,
Prin „Invitația la citit!...”

Milujă Lapeș

Teatrul COMUNAL

Marti 19 Octombrie 1937 orele 9.30

Marele succes al Teatrului Vesel din București

Fustele dela Minister

Farsă în 8 acte localizare de A. de HERZ

VASILIU BIRLIC, Maria Wauvrina, Mania Antonova, Beate Fredanov,
NICULESCU BUZĂU, Angela Mateescu, Suzi Iupceanu, Maria
Muștescu, Geo Maican, G. Chanel, Ioan St. Iliescu,
M. Bruno, N. Velculescu, N. Vladimir, G. Sion

Jucet în Capitală de 200 ori.

Biletele la Casa Teatrului

Profesor Radu Petre: Două aspecte noi școlii active

Corespondența interșcolară și poșta clasei

Printre pedagogii practicieni români cari se străduiesc zi de zi să prezinte educatorilor felurite probleme din pedagogia contemporană, iar elevilor motive de invioare spirituală, e fără îndoială d. profesor Radu Petre.

Ne amintim de „Conducerea de sine a clasei” cât de mult a fost apreciată de lumea școlară și cât de mult s'a practicat de apostolii satelor, convingși fiindcă disciplina consimțită, liberă — pe care o practică elevii în conducerea de sine, e cel mai sănătos mijloc de a ajunge la o adevărată disciplină.

Nu mai puțin interesantă a fost lucrarea „Problema interesului și Metoda centrelor de interes” și „Alte înfăptuiri în spiritul școlii active”.

Toate au pus pe educatori să gândească, să lucreze și să adâncească tot mai mult problema școlii active.

În lucrarea de față, „Două aspecte noi ale școlii active”, ne prezintă noi înfăptuiri. E o carte care a ieșit din practică, nu din povești ori presupuneri. Domnia sa a practicat corespondența interșcolară, și constatările sunt din cele mai încântătoare.

O serie de scrisori pline de farmec și sinceritate copilărească, care pune în legătură copilul de pe Bărăgan cu cel din creierii munților (C. Hung Mușal) ori cu cei din Tara Pandurului (Tg. Jiu), etc. ... sunt dovezi din cele mai curate de foloasele corespondenței interșcolare.

Cunoșterea unor fapte ori localități povestite simplu și atrăgător, așa cum se prezintă informația despre T. Vladimirescu de către elevii școlari de aplicație din Tg. Jiu, pag 62, e superioară cred, multor lecțiuni de istorie națională din unele manuale de istorie din cursul primar și secundar. Ei au completat-o cu o fotografie cu o rază simplă dela țara, casa marelui erou, precum și o statuie, lucru pe care nu le-am văzut în nici un manual de istorie națională.

Nam fost acolo când s'a citit acea povestire cu „... vă mai trimitem o fotografie cu statuia lui T. Vladimirescu, alta cu casa în care s'a născut, așa cum se găsește astăzi...” și nici n'am luat parte la deslegarea ghicitorilor, dar când am citit mi-am dat seama că au fost momente înălțătoare. Dar la primirea motivelor naționale.

cuielor, albume, desecate, cât or fi fost de fericiți taină pe care n'o înțelepesc psihologic, național, social-moral, cer să se răspunde la interșcolară.

Am vizitat multe școli mare, dar n'am văzut o parte măcar o Carte dela o altă școală. În d-lui profesor Radu Petre sugestii, exemple, statură drumări la tehnica corespondenței interșcolară, e se mențină sus, să analizeze, ci din conținutul muncii școlare o vioiește educatorilor să le ajute prospătarea metodelor de a dea mai multă viață școlii.

În „poșta clasei” elevii motive de viață veselă, catorii descoperă adevărate vărate taine, cum e expus dela pag. 101.

În concluzie lucrarea profesor Radu Petre corespondența interșcolară un splendid instrument novarea școlii, iar noi putea gusta din rezultatele cântător, decât practică.

Petre I. Toza

Spicuiiri

Gânduri pentru străjeri

este titlul unei conferințe, pe care inimosul comandant-străjer d. prof. Toma Strelcovsky, — cunoscut din frumoasele manifestări ale tineretului arădan — a tipărit-o de curând, la Librăria Diecezană din Arad.

Pentru frumusețea gândurilor încrustate în paginile ei, o recomandăm călduros tuturor organizațiilor străjerești și cercetăsești.

„Innoirea”

No. 2 se prezintă în condițiuni redacționale mult superioare primului număr.

Pe lângă d. Tiberiu Vuia, mai semnează — în ordinea paginilor — Yvonne Rossignon, George Drumur, M. Streinul, Petrică Selegean — o vioae poezie în pizzicato — dr. Groșoreanu, C. Stoicănescu — un interesant fragment istoric — și Sabin Veselie, iar la urmă câteva note și polemici, scrise cu mult nerv.

No. 3 apărut ieri, aduce colaborarea domnilor: Al. T. Stamatiad, Grigore Bugarin, C. Pârlea, Ghedeon Coca, Gh. Moțiu, Popovici-Băneșteanu etc. În complectare, cronica teatrului, note, polemici, informațiuni culturale, etc.

Spre o Românie nouă

D. dr. Victor Rădulescu, distinsul avocat timișorean, a tipărit la Cartea Românească, un volum cu titlul de mai sus, în care analizează probleme de vitală importanță pentru poporul român, dând, în acelaș timp, și sugestii interesante pentru remedierea unor păcate care stăruiesc în organizarea noastră socială și economică.

Prietenul nostru

Aurel Tripon, tenorul dramatic pe care l-am cunoscut în vară, la o cramă din Agriș, unde-și petrecea vacanța — după reîntoarcerea din Italia — a fost angajat la Opera din Cluj. Este, desigur, o alegere fericită, prin care se va ridica mult nivelul interpretărilor dela Operă.

„Rod peste mâine”

este titlul plachetei de versuri pe care o pregătește poetul George Todoran.

Aniversarea

a 25 ani dela moarte lui Caragiale, s'a bucurat pe scenele bucureșten de o deosebită atenție

Atât Teatrul Național, cât și Compania S. C. I. T. A., au jucat piesele de veșnică ac-

tualitate, în care Caragiale șarjat cu neegalată ironie, te din moravurile societății măneste de pe vremuri.

Spectrul

este o interesantă lucrare spre Rusia, și rolul evreilor toate acțiunile comunice de astăzi.

D. I. M. Avramescu — rul lucrării — este un neecat luptător antiemit Cartea apărut la Timișoara.

Jar și slovă

inimoasa revistă ce apare în Tg. Mureș, sub conducerea lui Vasile Netea, aduce în timul număr, câteva colaborări tineresti din Ardeal.

Conținutul variat — literar-istoriografic, informații — „Jar și slovă” o revistă plăcută.

D. Al. T. Stamatiad

delicatul poet liric, a tipărit Cartea Românească un volum din Oscar Wilde. Volumul prinde poeme în proză, și stiri feerice și morale și temniței din Reading.

Tradusă cu suflet, cartea o desfătare spirituală, o prilejuește o mai bună cunoștere a lui Oscar Wilde.

INFORMAȚIUNI

15 Octombrie se implinesc 15 ani dela încoronarea regelui Ferdinand și a Reginei Maria, oficiată în Catedrale dela Alba-Iulia, în ziua de 15 Octombrie 1922.

Cu ocazia congresului sionist care se ține la Cluj, Direcțiunea generală C.F.R. a aprobat la cererea a reducere de 50 la suta a tarifului de transport al congresiștilor, reducere valabilă între 16—18 Octombrie.

În timpul manevrării unui tren de marfă în gara Constanța, frânerul Nicolae Mihail, a fost prins pe când voia să lege două vagoane, între tamponane. El a fost omorât pe loc.

Leri au sosit la Galați în vederea deschiderii sesiunii de lucru a comisiei europene pentru Durnării, miniștrii plenipotențiar: Constantin Coteșcu (România), Vivalbo Machioro (Italia), Douglas Keane (Anglia) și

Jean de Saoult (Franța).

Un tren automotor pe când eșea din gara Filaret spre gara de Nord a surprins la bariera dela șoseaua Viilor, căruța săteanului Ștefan Pârlea, din comuna Ciocoveni județul Ilfov. Săteanul a fost omorât iar sora lui Maria în vârstă de 14 ani, grav rănită. S'a deschis o anchetă.

Mica publicitate

CAUT CAMERA MOBILATĂ, intrare separată, cu baie sau acces la baie, în Centru. Adresa la redacția din Timișoara.

CUMPĂR haine și ghele uzate, bărbătești și femeiești, oferind prețul cel mai mare. D-na Haker, str. Ilarie Chendi 11, Arad.

SE CAUTĂ bucătar sau bucătăreasă, având naționalitatea română. Pentru informațiuni a se adresa administrației Spitalului județean Arad.

Carnet timișorean

ACCIDENT. — În ziua de 13 crt., orele 16.20, motocicletă nr. 485 Tmș., a fost lovită pe strada Brătianu, de mașina cu nr. 1120 Tmș., cauzându-i grave răni la roata dinapoi.

BĂTAE. — În noaptea de 15 Octombrie, orele 23, necunoscuții au vrut să fure niște scânduri dela clădirea în construcție a societății de telefoane. Muzicantul de noapte i-a împiedecat, dar a fost bătut. Necunoscuții au fugit abia la intervenția sergentului din post.

FURT. — Precupeța Irina Colac, a reclamat că necunoscuții, în dimineața zilei de 13 crt., au furat dela ea când venea la piață dinspre

Fratelia, la orele 4, i-au furat mai mulți saci cu cartofi din trăsura.

AGRESIUNE. — În seara zilei de 13 crt., orele 10, pe Bul. I. G. Duca, în dreptul hotelului „Parc” mai mulți inși au atacat și bătut crunt pe șoferul Ion Vasia domiciliat în cartierul Kunz. El crede că agresorii îi sunt niște vechi dușmani.

ACCIDENT. — În seara zilei de 13 crt., orele 8, în Bul. Reg. Carol, la halta de tramvai din dreptul statuei Maria, d. Gh. Palinkas, în etate de 32 ani, voind a se da jos din tramvaiul Nr. 6, și-a fracturat piciorul stâng. Accidentul se datorește neglijenței.

Ce ascultăm la radio

Vineri 15 Octombrie 1937:

RADIO-ROMÂNIA și RADIO-BUCUREȘTI
13.30: Gimnastică ritmică — Radio Jurnal. — Concert de discor (discuri). — Sfaturi gospodărești și medicale. — 7.30: Deschiderea emisiunii. — 13.00: Cultural. Sport. Cota Dumbrăvești. 13.10: Concert de prânz. — Muzică variată (discuri). 14.10: Radio-jurnal. Ora. Mersul vremii. Știri interne și externe. 15.30: Muzică distractivă (discuri).

15.00: Ultimele știri. 19.00: Ora. Mersul vremii. 19.03: Concert de după amiază. Orchestra Vasile Julea; canto: I. Luican. 20.15: N. Vaschie de Ion Biberi. 20.35: „Nunta lui Ficar” operă în 4 acte de Mozart (Transmisie dela Opera Română). În pauza I-a Cărți și reviste. În pauza II-a Radio-jurnal. În pauza III-a Sport. 23.45: Jurnal pentru străinătate în limba franceză și engleză. 23.55: Ultimele știri.

Cinematograful de premieră CORSO, Arad

Săptămâna veseliei — 2 ore de haz — 2 ore de bună dispoziție
Scandal în lumea bună
cu Dick Powell, Madeleine Carroll, Alice Faye și feromonajul terțet comic Ritz Brothers
în ultima și cea mai grandioasă producție muzicală a celebrului IRVING BERLIN
Lux Orbitor *Melodii Fermeoătoare*
Jurnal Românesc și Paramount Sala încălzită

Regia loteriei de Stat

aduce la cunoștința Onor. jucătorilor săi cum și populației întregului Banat, că va deschide pe ziua de 15 Octombrie a. c. o

Colectură Oficială

cu sediul în **TIMIȘOARA, Bulev. Reg. Ferdinand 4**
(Palatul Löffler),

având agenții în tot Banatul

Incepând din ziua de 16 Octombrie se pun în vânzare lozuri pentru Loteria 15-a cu tragerea clasei I-a la 15. Noembrie 1937

Rezultatul manevrelor este un succes cu care ne putem mândri

Declarațiile d-lui General Gamelin. — Inaugurarea lucrărilor de electrificarea rurală din regiunea Sibiului

BUCUREȘTI, 14. — Ultima a manevrelor regale a avut noroc de un timp însoțit, activitatea desfășurată fiind extrem de intensă. Leri s'a dat atacul decisiv între cele două partide: Albaștrii și Roșii.

Partidul albastru, a împins infanteria înainte, inamicul fiind urmărit pas cu pas. După aceea s'a început, faza angajării

luptelor cu toate elementele folositoare pe teren, rezultatul final fiind un adevărat succes cu care ne putem mândri.

Suveranul ca și atașajii militari străini au avut ocazia să facă cele mai elogioase aprecieri.

Spre seară, Majestatea Sa Regele a ordonat sfârșitul manevrelor din acest an.

putut constata îndeajuns valoarea ofițerilor. Comandantul român este adânc pătruns și însușit de marile sale îndatoriri. El abordează problemele războiului modern cu toată hotărârea, sub autoritatea supremă a M. S. Regelui, care se interesează de progresele armatei Sale cu toată pasiunea și cu o înaltă competență în toate marile chestiuni militare de tactică și strategie.

Rezistența ostașului român este fără seamăn

BUCUREȘTI, 14. — La sfârșitul manevrelor, d. General Gamelin în declarațiile făcute a spus, între altele: A lăuda soldatul român nu mai este necesar astăzi. Rezistența lui este

fără seamăn, iar vitejia sa pe câmpul de luptă, sub conducerea unui corp ofițeresc demn de el, s'a format îndeajuns în războiul trecut.

În cursul acestor manevre s'a

Inaugurarea lucrărilor de electrificare din regiunea Sibiului

SIBIU, 14. — După încheierea manevrelor Suveranul, însoțit de Voievodul Mihai, d. Tătărescu și de generalii superiori, a inaugurat lucrările de electrificare a 15 comune din regiunea Sibiului.

Pe un frumos platou a fost așezat pavilionul Regal, de unde M. S. Regele, printr-o simplă declanșare de buton, a iluminat dintr-o dată întreaga regiune, destinată celor 15 comune.

Știri și fapte din Arad

TREI GEMENI IN COMUNA PANATUL NOU. — Soția agricultorului Iacob Heim din comuna Panatul nou, a dat naștere la trei gemeni sănătoși, Carol, Mihai și Iacob. Nașterea a durat trei ore. Atât mama cât și copiii sunt bine. Mama lor este în vârstă de 27 ani și a mai dat naștere la trei copii, dintre cari unul a încetat din viață. Este căsătorită de 10 ani. Nouii născuți și leuza sunt îngrijiți de medicul dr. Ștefan Tiriac din comuna Glogovaș. La naștere a asistat numai moașa comunală.

Nașterea celor trei gemeni a impresionat mult populația din comună și din satele învecinate, la casa lui Heim fiind un adevărat pelerinaj.

cu sine o bicicletă și suma de 10.000 lei ce o încasase dela diferiți clienți,

MOARTE SUBITĂ. — Inginerul pensionar Geza Krepesz din str. Moise Nicoară, a murit subit în timp ce se plimba pe malul Mureșului. Moartea se datorește unui atac de cord.

SERVITOR DISPĂRUT. — Locuitorul Desideriu Schwartzemberg a reclamat că servitorul său Carol Beme din str. Șezătoarei a dispărut, ducând

Cinematograful TIVOLI, Timișoara

Cel mai mare film din ultimii ani

Ogorul

cu PAUL MUNI și LUISE RAINER
film vorbit în limba germană
Reprezentajii la orele 3, 5, 7 și 9

Varieté-TERMINUS-Bar Timișoara

Mare program de deschidere a sezonului, cu numere de atracțiune

Quintetul Ambrozo
Duo Alberti — Duo Wicky și alte dansatoare renumite

Almay-Jazz cu diseurul Paul Wessely
Inceputul orele 11 seara

Ultima oră

In Extremul Orient, luptele continuă

SHANGHAI, 14. (Rador). — Avioanele japoneze au bombardat azi orașul. Un tramvai electric a fost sfărâmat, împreună cu toți călătorii. Avioanele au bombardat și distrus linia ferată dintre Canton și Kaulu, interrompând comunicația.

HANKONG, 14. — La rândul lor, avioanele chineze au bombardat camioane japoneze și depozitele de muniții de muniții

din parcul Tacu. Noua linie de apărare chineză, este în curs de construcție, dealungul linei care leagă Hopei și Honan. Aci vor începe chinezii să oprească înaintarea japonezilor.

Un grup de 22 avioane japoneze a plecat spre Nanking, bombardând orașul și localitățile înconjurătoare Chinezii au deschis foc împotriva vaselor japoneze depe Jangse.

Aviația japoneză a distrus toate cablurile telefonice din

jurul orașului Canton, care este acum izolat complet de orașul Hong-Cong.

SHANGHAI, 14. (Rador). — Lupte înverșunate se desfășoară actualmente în special în regiunea Ciabei. Peste 50 chinezi au fost uciși de obuzele trase de bastimentele japoneze, care încercau să doboare avioanele chineze ca și făceau primul lor raid, dela 10 Octombrie încoace.

Reîncep luptele în Abisinia ?

Bilanțul pierderilor italiene în luna Septembrie

ADDIS-ABEBA, 14. (Rador). — „Ștefani” transmite: În cursul ultimei perioade al anotimpului ploios, numeroși bandiți au atacat pe neașteptate, câteva mici garnizoane italiene izolate pe platoul abisinian.

Acțiunea vitezelor trupe coloniale italiene, a restabilit ordinea și liniștea, scutind populația de ororile jafurilor.

Cele mai multe dintre bandele jefuitoare au fost complet nimicite. Numeroși șefi de triburi cari erau și căpeteniile acestor bande au fost uciși. Principalul autor al acestor jafuri, șeful de

trib Hailu Sebede, a fost prins și apoi executat.

ROMA, 14. (Rador). — „Ștefani” transmite: Pierderile ferite de italieni în Abisinia dela 1 Septembrie la 30 Septembrie 1937, în cursul operațiilor și operațiilor poliției efectuate, se ridică la 300 oameni omorâți în lupte, morți în urma rănilor, 3 dispuși ruși, 31 morți din cauza sepsisului și de boli. În total 1000. Totalul general dela 2 Ianuarie 1935 până la 30 Septembrie 1937, se ridică la 2.357.

Cât de tâlhar e Dante Gherman

Vinovăția toleratului încă avocat în Arad, este evidentă.

V.

Prin epistoala sa din 31 August 1927, d. D. Gherman recunoaște, că onorariul în această cauză de fapt mi-ar reveni, dar drept că de atunci ar fi avut-o timp de a mi-l și plăti.

„Copie. Arad, 31 August 1927. — D-sale D-lui dr. Emil Micloși avocat Arad. Domnule avocat. Recetind procesul verbal din care am fost descărcat de răspunderea și ori ce legătură pe viitor față de biroul Dvs. constat conform aliniatului 4-lea, că în cauza Hârlescu, întrucât Dvs. vă însărcinați a o rezolva pe mai departe, onorariul vă compete Dvs. — Vă transmit cambiul Hârlescu, dat mie ca garanție a cheltuielilor efective anticipate de mine. — Tot în conformitate cu procesul verbal, m'am obligat a vă da ori cure

informații îmi veți cere asupra diferitelor cauz. — Vă rog a-mi comunica chestiunile asupra cărora aveți nevoie de deslușiri pentru a termina definitiv cu ori ce raporturi. Adnexa un cambiu a 25.000 lei. Cu stimă dr. Dante Gherman ss.”

Procura advocațională cum și actul de onorar este în posesia mea, prin ce se dovedește că de fapt eu am fost încredințat cu reprezentarea numitului, și că d. Dante Gherman a făcut încasările în baza acestui act de onorar. — Cauza a și fost înregistrată în ordine în biroul meu cu No. 1547 și astfel și încasările au fost a se ținea în evidență.

Mai de multe ori am rugat pe dl. Dante Gherman să deie

socoteală, dar a denegat de a face acest lucru.

În apărarea înaintată la Barcu, d. D. Gherman spune, că a plătit din sumele încasate vîptul pentru d. Hârlescu, care era deținut. — Si, despre acest fapt a trebuit să fie urmă în pirolul meu.

Actul de onorar e următorul: „Act de onorar advocațional. — Subsemnații ne obligăm a plăti ca onorar advocațional în cauza penală contra lui Hârlescu Nicolae suma de 12.000 lei — Douăsprezece mii lei. — Hârlescu Nicolae ss. Hârlescu Ileana ss. Arad, la 21 Ianuarie 1927”.

Di Dante Gherman este deci incontestabil vinovat pentru sutragerea sumei de 27.000 lei în cauza d-lui Hârlescu Nicolae.

Cel mai temut gangster american a fost prins de poliție

NEW-YORK, 14. (Rador). — Unul din gangsterii cei mai temuți, Bray, a fost rănit și prins de poliție, în cursul unei lupte dintre banda sa și detectivi, la Bangor în statul Meriland. Bray, a mărlurisit cu cinism nesfârșitul șir de jafuri, crime și incendii pe cari le-a săvârșit, arătând că hotărâse să doboare recordul de banditism al faimosului gangster Dillinger. De curând ajutat devarășii săi omorâse patru polițiști. Bray a declarat că acum când toți membri bandei sale sunt morți

sau arestați îi pasă prea puțin să-și isprăvească viața pe scaunul electric.

Scandal la adunarea generală a Băncii Belgiei

BRUXELLES, 14. — În adunarea generală a Băncii Naționale senatorul Van Dieren, Leon Degrelle și mai mulți alți acționari, au adus în discuție

Noui atentate în Palestina

IERUSALIM, 14. (Rador). — Peste 30 focuri de armă au fost

trase azi după amiază de indivizi rămași necunoscuți, asupra unui autocar încărcat cu evrei pe când acesta se afla la o depărtare de cinci mile de Ierusalim. Cinci pasageri au fost răniți. Tot azi la aceeași oră pe o altă șosea din apropierea Ierusalimului o bombă a explodat în mâinile unui arab în clipa când acesta se pregătea să o arunce asupra unui autobuz încărcat cu cvrei. Arabul a fost omorât.

Groaznică nenorocire în India

BOMBAY, 14. (Rador). — Tren de călători a izbit la trecere de nivel în apropierea Bachavelcur un autocamion care se aflau 25 persoane. Pasageri au fost omorâți iar grav răniți.

Puternică explozie într-o mină germană

BERLIN, 14. — O explozie de grizu, s'a petrecut în mina Nordstern, provocând prăbușirea unor galerii cari au acoperit

rit numeroși mineri. Până acum au fost scoase de sub dărâmturi șapte cadavre.

din nou cazul excrocului Iulius Barbat.

Se știe că rexișii acuză pe unii conducători ai Băncii Naționale și pe unii membri ai guvernului, că ar fi avut legături cu Barbat. Față de numeroase incidente președintele a ridicat ședința. Van Dieren s'a repezit atunci în balconul băncii și a început să țină un discurs trecătorilor. Președintele a cerut intervenția poliției, care a scos afară pe senator din locul băncii, în vreme ce alte delegațiile de poliție imprăștiau pe manifestații adunați pe străzile învecinate.

Alte întăriri italiene în Libia

ROMA, 14. (Rador). — Întăririle italiene în Libia, continuă să fie trimise într'un ritm accelerat. Ieri seara au fost trimiși dela Neapol 2500 soldați, iar azi 7000.

Se crede că trupele italiene din Libia, sunt depe acum mult superioare acelor care formau ză garnizoanele britanice franceze din Egipt.